
Stadt Köthen (Anhalt)
Der Oberbürgermeister

Niederschrift 
über die 18. Sitzung des Ortschaftsrates Baasdorf
öffentlicher Teil

Köthen (Anhalt), 06.09.2017

Die Sitzung fand statt:

Datum :
Beginn : 
Ende :

24.08.2017
18:00
18:30

Ort :
Straße :
Raum :

06388 B a a s d o r f
.
Gemeindeverwaltung, Raum 1

Anwesende Mitglieder
lt. Teilnehmerliste :

5 (siehe Anhang) 

Von der Verwaltung
waren anwesend :

Frau Häckel 
Frau Albrecht 
Frau Denell

Außerdem waren
anwesend (Gäste) :

keine

Tagungsleitung : Heiko Welz

Schriftführer : Steffi Denell

Ortsbürgermeister Protokollführerin

Heiko Welz Steffi Denell



Tagesordnung

TOP Thema Vorl.-Nr. 

1 Eröffnung 

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e -  
1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der -  
 Ladung   

2 Behandlung der öffentlichen TOPs 

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil) -  
2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil) -  
2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) -  
2.5 Benutzungsgebührensatzung für das Stadtarchiv Köthen 2017105/4  
2.6 2. Änderungssatzung zur Satzung der Stadt Köthen (Anhalt) zur Umlage 2017109/3  
 der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände „Westliche   
 Fuhne-Ziethe“ und „Taube-Landgraben“    
2.7 3. Änderungssatzung zur Hauptsatzung der Stadt Köthen (Anhalt 2017113/3  
2.8 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil) -  

3 Behandlung der nichtöffentlichen TOPs 

3.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (nichtöffentlicher -  
 Teil)   
3.2 Informationen der Verwaltung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
3.4 Bestätigung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.5 Anfragen und Anregungen (nichtöffentlicher Teil) - 



Protokolltext

1 Eröffnung 
Der Ortsbürgermeister, Herr Welz begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder
und die Vertreterinnen der Verwaltung, Frau Häckel, Frau Albrecht und Frau Denell.

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e 
Wird durch die Einwohner der Ortschaft nicht in Anspruch genommen.

1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
Herr Welz stellt die Beschlussfähigkeit bei 5 anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern
sowie die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest.

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil) 
Die Niederschrift des öffentlichen Teils der letzten Sitzung des Ortschaftsrates Baasdorf wird
mit 2 Enthaltungen beschlossen.

2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil) 
Frau Paschkowski informiert, dass die Anfrage bezüglich der Glascontainer 
weitergegeben wurde.

Herr Welz erklärt hierzu, dass bis zur Sitzung um die Container die Hecken nicht 
verschnitten wurden. Weiter ist der Container voll und um den Container liegt viel 
zerbrochenes Glas.

2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters 
Herr Welz berichtet über die Anfrage der Verwaltung, dass Dorfgemeinschaftshaus 
nicht nur an Einwohner der Ortschaft zu vermieten. Er erklärt, dass die Verwaltung 
eine einheitliche Nutzungsordnung für die Vermietung der städtischen 
Räumlichkeiten erstellen will. Er fragt nach der Sicht des Ortschaftsrates. 

Der Ortschaftsrat stimmt zu, weist jedoch darauf hin, dass der Veranstaltungsraum 
der Ortschaft Baasdorf dringend einen neuen Anstrich benötigt. Weiter sind die 
Polster der Stühle, die für Veranstaltungen in der Räumlichkeit genutzt werden, stark 
verschmutzt und müssten gereinigt werden. Im Küchenbereich des 
Dorfgemeinschaftshauses ist die Herdplatte kaputt, derzeit wird mit einer 
elektrischen Herdplatte ausgeholfen, dass kann kein Ersatz für die Zukunft sein. 
Abschließend weist der Ortschaftsrat darauf hin, dass bei einem erhöhten 
Aufkommen an Vermietungen des Veranstaltungsraumes eine Kontrolle der 
Räumlichkeit und des Bestandes an Geschirr und Gläser nicht vom Ortschaftsrat 
bzw. Ortsbürgermeister abgedeckt wird. 

2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil)
Die Tagesordnung öffentlicher Teil wird einstimmig bestätigt.

2.5 Benutzungsgebührensatzung für das Stadtarchiv Köthen 
Frau Häckel erläutert die vorliegende Beschlussvorlage.

Abstimmung: 5/0/0 (Ja/Nein/Enthaltung)



2.6 2. Änderungssatzung zur Satzung der Stadt Köthen (Anhalt) zur Umlage der 
Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände „Westliche Fuhne-Ziethe“ und „Taube-
Landgraben“
Frau Albrecht erläutert die vorliegende Beschlussvorlage.

Abstimmung: 4/1/0 (Ja/Nein/Enthaltung)

2.7 3. Änderungssatzung zur Hauptsatzung der Stadt Köthen (Anhalt) 
Frau Denell erläutert die vorliegende Beschlussvorlage.

Abstimmung: 4/0/1 (Ja/Nein/Enthaltung)

2.8 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil) 
Herr Beilfuß beschert sich über die Lärmbelästigung des Notstromgenerators des 
Gebäudes Karl-Marx-Straße Hausnummer 25/26 – rotes Haus. Der 
Notstromgenerator läuft seit Monaten auch nachts. Weiter holen sich die Anwohner 
des Gebäudes ihr Wasser aus dem Friedhof der Ortschaft. Er fragt, ob dies rechtens 
ist.

Herr Welz fragt wann die Grünanlage im Kreuzungsbereich Köthener Straße – Karl-
Marx-Straße gemacht werden soll. 

Herr Schöne fragt, ob die Pappeln Rosa-Luxemburg-Straße 2 – 
Dorfgemeinschaftshaus gefällt werden können. Seiner Ansicht nach geht von den 
herabfallenden Ästen der Pappeln eine Gefahr aus. 

Herr Krietsch fragt nach, ob die Bänke auf den Lindenplatz erneuert, bzw. repariert 
werden können. 
Weiter fragt er wer der Eigentümer der Gartenspartenkneipe in der Ortschaft 
Baasdorf ist. 
Abschließend bittet Herr Krietsch die Gartensparte für die Verteilung der 
Ortschaftsratsmittel 2019 zu berücksichtigen. 




